

中企班车在巴基斯坦爆炸

中方派联合工作组赴巴调查

新华社北京7月15日电 针对巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目通勤班车爆炸造成中方人员严重伤亡一事，外交部发言人赵立坚15日说，中方对事件造成中方人员严重伤亡感到十分震惊，将于当日派跨部门联合工作组赴巴协助开展工作。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，14日，巴基斯坦外交部声明称，巴基斯

坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目通勤班车因机械故障导致汽油泄漏引发爆炸，之后车辆坠入河中。巴方正进一步调查，向遇难中巴人员的家属表示诚挚慰问。中方对此有何评论？能否介绍事件的最新调查情况和中方人员伤亡情况？

赵立坚说，中方对事件造成中方人员严重伤亡感到十分震惊。中国党和政府高度重视，党和国家领导人第一时间

作出重要批示，要求全力抢救伤员，做好伤亡人员善后工作，迅速查明情况，深入评估有关安全风险，尽最大努力保障中方人员生命安全。外交部和中国驻巴基斯坦使馆第一时间启动应急机制，分别在北京和伊斯兰堡同巴方保持密切联系，全力开展事件应急处置工作，已要求巴方尽快彻查事件，妥善转移并救治伤员，加强安保措施，消除安全隐患，确保

在巴中方人员、机构和项目安全。

赵立坚表示，巴方通过不同渠道对伤亡人员表达慰问和哀悼，承诺将竭尽全力抢救伤员，开展后续处置，确保中国在巴人员、机构和项目安全。14日晚，中国驻巴基斯坦大使和巴外秘一同前往医院看望了伤员，转达两国领导人的关心和慰问。“中方将于今日派跨部门联合工作组赴巴协助开展工作。”他说。

英航母才到印度洋 已有上百水兵染疫

英国国防官员14日称，正在印度洋执行首次海外部署任务的“伊丽莎白女王”号航空母舰暴发疫情，超过100名水兵在编队本月上旬停靠塞浦路斯时感染新冠病毒，但全球巡航计划仍将继续。

英国海军发言人证实，“伊丽莎白女王”号航母打击群“一小部分”官兵在例行新冠检测中查出阳性，部署任务“未受影响”。所有人员在出发前完成两剂新冠疫苗接种，编队实施一系列防疫措施，包括戴口罩、保持社交距离、疫情追踪。

英国国防大臣本·华莱士说，暴发疫情并没有促使军方重新考虑“伊丽莎白女王”号航母打击群的40国巡航计划。他声称，疫情不会对官兵产生“严重影响”，“我们会管控好”。

该航母在7月4日前后发现第一批病例。编队6月30日至7月5日在塞浦路斯利马索尔港停靠，接待塞方一批高级官员和社会名流登上“伊丽莎白女王”号。塞浦路斯正在经历新冠变异病毒德尔塔毒株引发的第四波疫情。除了载员

大约1600人的“伊丽莎白女王”号有上百人染疫，编队其他几艘战舰也出现确诊病例。整个打击群由10艘水面战舰和核潜艇组成，总共有大约3700人。有报道说，几乎一半军舰都出现病例。

“伊丽莎白女王”号常规动力航母是英国海军有史以来建造的最大战舰，采用双舰岛设计，满载排水量6.5万吨。今年5月，该航母打击群从英国出发，目前已进入印度洋，计划在印度、日本等地停靠。

新华社特稿

疫情·速递

韩国疫情反弹 年轻人接种“捡漏”

韩国近来遭遇第四波新冠疫情，许多二三十岁的年轻人因不属于优先接种疫苗人群，眼下忙着“捡漏”，申请接种他人因故未接种的疫苗。

据韩联社14日报道，自7月5日起，韩国二三十岁年轻人可以申请接种他人因故没有接种的辉瑞疫苗。

韩国5月末开通疫苗“捡漏”服务，申请者可以借助手机应用等查询附近接种点疫苗余量，通过身份验证后预约接种。不过，这项服务当时仅限于阿斯利康疫苗。由于阿斯利康疫苗严重副作用的消息不时出现，韩国禁止30岁及以下人群接种这一疫苗，许多三十来岁的韩国人也不愿“捡漏”。如今面对新一波疫情，年轻人感染风险增加，不得不再次求助于“捡漏”。

一名现年26岁的李姓公司员工14日下午请了半天假，专门查询辉瑞疫苗实时余量。这名年轻人说：“近期德尔塔毒株蔓延，加上我没法居家办公，我越来越焦虑。我打算整个下午盯着‘捡漏’服务申请平台。”

韩国今年2月启动全国范围的新冠疫苗接种，旨在11月底前实现群体免疫。截至目前，韩国仅有约1560万人接种过至少一剂疫苗，约占全部人口的30.6%。

新华社特稿

英国单日新增新冠确诊病例超4万

民调：大部分英国人愿继续执行防疫限制措施

英国政府14日发布的数据显示，该国当天新增新冠确诊病例42302例，自今年1月中下旬以来这一数字首次超过4万例；累计确诊病例5233207例。

数据还显示，该国当天新增新冠死亡病例49例，累计死亡128530例。

英国卫生大臣贾维德14日说，英国三分之二的成年人已完成两剂疫苗接种，政府提前达到相关疫苗接种目标。

英国首都伦敦市长萨迪克汗14日发表声明说，他已要求伦敦公共交通系统运营机构在实施最后阶段“解封”后仍保留乘车必须戴口罩的规定，以加强对民众和公共交通系统工作人员的保护。

在英国政府19日开始最后阶段“解封”前，一项民意调查显示，大约三分之二英国人认为“解封”后人们应该继续执行至少部分防疫限制措施。

英国凯度公共事务研究公司7日至12日在线上开展这项民调，1057人参与。

调查结果显示，66%的调查对象希望“解封”以后维持一些或者绝大部分或全部防疫限制措施，60%的调查对象认为每个人都应该继续在商店和搭乘公共交通



7月14日，一名戴口罩的女子走出英国伦敦一家超市。新华社发

工具时戴口罩。而29%的调查对象认为英国人需要学习与新冠病毒共存，无需任何限制举措。

英国政府12日正式确认，英格兰地区将按计划于19日开始最后阶段“解

封”。根据计划，政府将不再限制社交聚集人数，由民众自行决定是否戴口罩。不过，苏格兰地方政府13日确认，苏格兰8月9日解除绝大部分限制措施以后，民众仍须戴口罩。

新华社特稿

荷兰疫情恶化 年轻感染者增多

自荷兰政府6月26日开始解除大多数封控防疫措施以来，荷兰新冠疫情恶化，7月13日基本传染数增至2.17，比一周前高0.8，且年轻感染者明显增多。

在流行病学中，基本传染数反映病毒传播情况，指每名感染者平均可传染的人数。举例而言，基本传染数为2，意味着每名感染者平均可传染2人。只有这一数值持续低于1，疫情才可能逐渐消散。

德新社以荷兰国家公共卫生与环境研究所为消息源报道，荷兰近期日均新增8000例左右感染病例。其中，感染德尔塔毒株者估计占60%至65%。

据美联社报道，截至7月13日的一周内，荷兰18岁至24岁人群感染病例数增加26%，25岁至29岁人群增加19%。可溯源的感染病例中，37%源头为年轻人爱去的酒吧、夜总会等休闲娱乐场所。美联社报道的数据显示，荷兰成年人中，超过46%已完成新冠疫苗接种，超过77%接种至少一剂。

荷兰副首相兼公共卫生、福利与体育大臣胡戈·德容赫12日说，6月下旬以来政府放宽防疫规定，人们也没有注意保持社交距离，再加上传染性更强的德尔塔毒株蔓延，“显然(给疫情)带来了加速效应”。

由于放宽防疫规定后疫情恶化，荷兰政府遭到多方严厉批评。首相马克·吕特为“错误判断”带来的后果道歉。荷兰政府已于7月9日恢复部分防疫规定，如酒吧只能营业至24点，舞厅和夜总会再次关门。

新华社特稿

接收首批疫苗 海地不再“无苗可种”

海地政府和泛美卫生组织14日证实，海地当天收到50万剂新冠疫苗。这是这一加勒比海岛国自新冠疫情暴发以来首次接收疫苗。

泛美卫生组织说，这批疫苗由美国莫德纳公司研发，世界卫生组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”(COVAX)提供。

泛美卫生组织主任卡丽萨·艾蒂安说：“这批疫苗的到来将带来希望，现在的挑战是把它们提供给最需要的人群。”海地卫生部长玛丽·格雷塔·鲁瓦·克莱芒说，将为民众免费接种新冠疫苗。

“疫苗的到来结束了(海地人的)长期等待。不仅如此，它结束了这一地区民众的长期等待，大家非常担心海地会成为唯一没有引

入新冠疫苗的美洲国家。”

海地是加勒比海岛国，人口大约1100万，是美洲最贫穷国家，迄今累计报告超过19.3万例新冠确诊病例、超过480例死亡病例。

泛美卫生组织说，海地是为数不多尚未启动新冠疫苗接种项目的国家之一。

已故海地总统莫伊兹5月24日宣布实施宵禁和“口罩令”等防疫措施，但按美联社的说法，在熙熙攘攘的市场或是拥挤的公交车内，很少看到海地人戴口罩。泛美卫生组织主任艾蒂安说：“我们担心海地的情况，那里正在经历政治动荡，数以千计居民流离失所，不断增多的避难所可能会成为疫情暴发的热点区域。”

新华社特稿

新冠疫情告急 西班牙收紧防疫措施

西班牙多地正在恢复部分新冠防疫限制措施，以遏制因变异新冠病毒德尔塔毒株蔓延导致的疫情反弹。

西班牙东北部加泰罗尼亚自治区政府14日说，将在158个市镇实施宵禁。

加泰罗尼亚自治区14日提请法院批准在辖区受疫情影响最严重的市镇实施夜间宵禁。如获批准，加区居民超过5000人且新冠感染率较高的地区将于凌晨1时至6时实施宵禁，为期7天。拟实施宵禁的地区包括首府巴塞罗那、锡切斯、萨洛和滨海略雷特等热门旅游地。

加区约有770万人口，是西班牙疫情最严重地区。这一地区6月下旬重新开放夜总会以及本学年结束以来，病例激增。过去两周，加区

新增新冠确诊病例累计将近8万例，20岁至29岁人群感染率升至平均每10万人中新增确诊3311例。

路透社援引加泰罗尼亚官员的说法报道，这一地区目前大约84%新增病例感染高传染性的德尔塔毒株。

西班牙其他地区同样为抑制疫情反弹采取措施。巴伦西亚自治区12日起在30多个城镇重新实施夜间宵禁。北部坎塔夫里亚自治区政府说，将提请法院批准在53个城镇实施宵禁。

西班牙是欧洲受疫情影响最严重的国家之一，迄今累计确诊病例超过401万例，累计死亡病例逾8.1万例。西班牙5月初取消全国范围宵禁，近期疫情再度趋紧。

新华社特稿